

Накануне 85-летнего юбилея СтГАУ учебно-опытное хозяйство вуза посетили стратегические партнёры

АГРАРНЫЙ ПОЛИГОН

Ставропольский агроуниверситет, один из немногих вузов в России, имеет учебно-опытное хозяйство, которое ведёт свою историю практически с момента основания вуза. Ежегодно более 3000 студентов различных специальностей и направлений очной и заочной форм обучения проходят здесь учебную и производственную практики, совершенствуют полученные теоретические знания, осваивают различные технологии.

Под руководством ведущих учёных будущей аграрии проводят научные исследования, апробируют экспериментальные разработки, участвуют в испытаниях. Разнообразные почвенно-климатические условия расположения хозяйства на территории в 9453 гектаров, в том числе более 5000 гектаров пашни, обеспеченность самой современной сельскохозяйственной техникой позволяют в дальнейшем внедрять научные достижения во многих хозяйствах Северо-Кавказского и Южного федеральных округов. Учхоз Ставропольского ГАУ стал своеобразным учебно-научным производственным полигоном и для повышения квалификации специалистов аграрного сектора экономики региона, проведения профориентационной работы среди учащейся молодёжь.

«ЕВРАЛИС» С НАМИ!

Благодаря внедрению инновационных технологий, изучению современных средств защиты растений, макро- и ми-

Сотрудничество: польза и только польза!



Слева направо исполнительный директор ООО «Евралис Семанс Рус» в России Сергей Колесников, продакт-менеджер французской агропромышленной группы компаний «Евралис» селекционер Фредерик Гейдж, официальный представитель компании в ЮФО и СКФО Павел Ляшов, руководитель департамента маркетинга ООО «Евралис Семанс Рус» в России Инна Трубникова и заведующий кафедрой агрономической химии и физиологии растений факультета агробиологии и земельных ресурсов СтГАУ кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Максим Сигида



В учхозе Аграрного университета Фредерик Гейдж осматривает посеvy рапса собственной селекции

кроудобрений, сортов и гибридов учёные СтГАУ ведут тесное сотрудничество с профильными НИИ и аграрными вузами, товаропроизводителями, предприятиями и фирмами. Среди них и компания «Евралис Семанс Рус», с которой с 2013 года сотрудничает факультет агробиологии и земельных ресурсов, проводя совместные исследования на базе опытной станции университета.

Безусловно, в немалой степени этому способствует достаточно высокий потенциал кафедры агрохимии и физиологии растений, которой с 2014 года руководит кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Максим Сигида, заместитель декана по научной работе. Он ученик и продолжатель успешных начинаний Заслуженного работника сельского хозяйства РФ, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Александра Есаулко, более 10 лет возглавлявшего данное подразделение, ныне он декан двух ведущих факультетов. Возможно, такая преемственность – от талантливого учителя к перспективному ученику, причём оба они выпускники Аграрного университета, идёт на пользу столь необходимому делу сотрудничества.

Гостями, посетившими учебно-опытное хозяйство Ставропольского государственного аграрного университета нынешним сентябрём, стали международные партнёры. В составе делегации были продакт-менеджер французской агро-

промышленной группы компаний «Евралис» селекционер Фредерик Гейдж, исполнительный директор ООО «Евралис Семанс Рус» в России Сергей Колесников и руководитель департамента маркетинга компании Инна Трубникова, а также официальный представитель компании в ЮФО и СКФО Павел Ляшов.

Цель данного визита – проверка состояния посевов демонстрационных опытов, проведённых в рамках долгосрочного сотрудничества по испытанию сельскохозяйственных культур, в почвенно-климатических условиях опытной станции СтГАУ. Отметим, что приезд представителей фирмы-партнёра был уже вторым за сезон. Но если в июне селекционеры интересовало состояние всходов сорго, подсолнечника, кукурузы, то сейчас оценивались гибриды в конце вегетационного периода, в фазе физиологической спелости. Подчеркнём, что все решения относительно сроков посевов, выбора систем защиты и питания растений и прочего, принимают исключительно специалисты Ставропольского ГАУ, в том числе сотрудники упомянутой кафедры. Среди них кандидаты сельскохозяйственных наук – старший преподаватель Александр Воскобойников, он заведует опытной станцией, доценты Евгений Голосной и Сергей Коростылёв, а также заведующий кафедрой агрохимии и физиологии растений Максим Сигида.

«По результатам визита у нас состоялся круглый стол, на котором представители компаний дали высокую оценку заложенным опытам», – делится Максим Сергеевич. А на вопрос «Что даёт такое сотрудничество студентам?» отвечает так: «Главное – это возможность практиковаться, знакомиться с разнообразием сельскохозяйственных культур. Кстати, только сорго у нас сейчас апробируется 40 гибридов! На опытных делянках ежегодно 10–15 бакалавров защищают свои дипломные работы. Они изучают отличительные особенности предлагаемых зарубежными селекционерами культур (подсолнечника, кукурузы и др.), их отзывчивость при возделывании в почвенно-климатических условиях зоны проведения исследований, в тесной связке наука – производство. По сути, здесь проходит довольно серьёзный этап их исследований».

В планах дальнейшего сотрудничества вуза с компанией «Евралис Семанс Рус» – проведение совместных учебно-методических семинаров на базе Ставропольского государственного аграрного университета. Так что использование международного опыта в сельском хозяйстве нашей страны, как и обсуждение общих проблем производства сельскохозяйственных культур, ресурсосберегающих технологий, будет продолжено. Обоюдная польза его очевидна.

Ирина ПОГОРЕЛОВА